

「夢工廠」入滬 《熊貓3》2016問世

打造「夢中心」 料年客流量超2,000萬人



■網上圖片

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)經過半年的籌備,首輪投資逾3.3億美元的「東方夢工廠」昨日正式落戶上海。據悉,2016年,「東方夢工廠」將與美國「夢中心」聯合拍攝出品《功夫熊貓3》。屆時,還有總投資超過200億人民幣的大型城市文化聚集區「夢中心」與其同時問世。據徐匯區政府部門測算,「夢中心」與周地塊共同構成的徐匯濱江「西岸傳媒港」,初步規劃的年客流量有望超過2,000萬人次。



■徐匯濱江東方夢工廠方案夜景效果圖。網上圖片

上海徐匯位置示意圖



「東方夢工廠」由兩類業務構成,包括昨日成立的上海東方夢工廠影視技術有限公司,以及將於2016年推出的集大型劇院、畫廊、酒店、餐廳、購物於一體的大型都市文化聚集區「夢中心」。據了解,該項目中方控股55%,美方持股45%。

首部原創電影 5年後發佈

夢工廠創始人兼首席執行官傑弗里·卡曾伯格透露,2016年,上海「東方夢工廠」將與美國「夢中心」聯合拍攝出品《功

夫熊貓3》。2017年,首部由「東方夢工廠」本土原創的動畫電影將向全球發佈,不過具體片名要在今年年底公佈。此後,「東方夢工廠」將以每年1至3部的速度形成規模,達到一流國際動畫公司的運營水準。

頂級設計大師 望上海新地標

中方控股方華人文化產業投資基金董事長兼總經理黎瑞剛介紹,「夢中心」坐落於徐匯濱江,將由多位國際頂級設計大師參與打造,未來將聚集一系列劇場影院群落,包括全球最大的IMAX銀幕、文化創意企業、會展觀光景點、精品酒店和餐飲商業設施,以及高品質的購物區、名家畫廊等,在濱江的黃金水岸還將打造一條繁花與濃蔭交相輝映的「夢想大

道」,以塑造上海城市的新地標。

與迪士尼互補 中西文化合璧

近年來,中國電影市場每年都以30%的速度增長,中國已成為世界電影的消費大國,美國迪士尼、夢工廠等好萊塢知名動畫製作公司紛紛看好中國市場,進駐上海。被問及是否擔心與2015年開園的迪士尼形成競爭關係時,卡曾伯格和黎瑞剛皆表示,「夢中心」不是一個主題公園,將有別於中國已有的其他大型文化娛樂項目,與迪士尼樂園等娛樂設施是一種互補關係。

「中國擁有不可思議的機會。」卡曾伯格希望,東方夢工廠能把豐富而多元、古老而現代的中國文化帶給世界各地的民眾。

美媒：華擁轟美航母致命武器



■中國新型的「東風-21D」彈道導彈。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)《東方網》昨日援引安德魯·塔蘭特登載在美國「小發明」網站上的文章稱,自二戰結束以來,美國海軍擁有無可爭議的實力,航母則是其最重要的打擊力量。然而,這種優勢可能會被中國新型的「東風-21D」彈道導彈——世界上唯一一種能夠擊沉航母(4.5英畝的美國領土)的裝備終結,一擊致命。「東風-21D」導彈是世界上第一種,也是唯一的一種反艦彈道導彈(ASBM)。該導彈有兩級,從地面發射,最大射程估計為2700至3000千米。該導彈由中國長峰機電技術研究設計院研製,是中國大規模軍事現代化努力的一部分,這個計劃的重點是研製能夠突破一切防禦的導彈技術。這種導彈將依靠中國的超視距雷達(OTH)來監視縱深3000千米的中國南海。超視距雷達系統通過電離層反射雷達信號以克服地球曲率的影響,如果超視距雷達探測到航

母打擊群,該系統就會引導一組遙感衛星搜索航母所在區域,並提供精確的定位數據。

東風-21D超視距雷達精確定位

據稱,當超視距雷達探測到來襲的艦隊時,將發射一群微型衛星到低軌道,這些衛星將幫助提供更精確的目標數據,並傳送回岸上指揮中心。同時,無人機將起飛跟蹤該艦隊。這種能力可用來有效阻止美國航母對台灣海峽的干預。

美國《防務新聞》周刊早前報道,中國正在開發的10大致命武器包括計算機網絡戰,精確打擊導彈,先進的指揮、控制和通信系統,空間武器,完備的防空體系,潛艇,天基情報、監視和偵察,無人機,定向能武器(激光束武器)。

小馬東海和平倡議

香港文匯報訊 綜合鳳凰衛視及環球網報道馬英九5日出席「中日和約生效60周年紀念特展暨座談會」時,拋出「東海和平倡議」,呼籲相關各方和平處理爭議。日本外相玄葉光一郎7日出席記者會,就馬英九提出的「東海和平倡議」作出回應,他稱日方「無法接受」該倡議。

玄葉光一郎稱,釣魚島是「日本的固有領土,不存在主權問題」。日本無法接受台灣方面在這一問題上獨自提出的主張。但他同時表示,不希望釣魚島影響到良好的日台關係。玄葉稱,共同開發的可能性依然存在,暗示日本將來有可能會探討馬英九所提議的東海

日稱「無法接受」

共同開發。

美國：不改長期立場

另一方面,美國國務院發言人7日回應指出,台灣方面已就東海和平倡議和美方接觸,美國在釣魚台問題不採取任何立場。美國國務院發言人透過電子郵件表示,台灣方面已就東海和平倡議和美方接觸,美國的釣魚台政策存在已久,並未改變。

美國在釣魚台最終主權所屬問題,不採取任何立場,美方希望宣稱擁有釣魚台主權的各方,透過和平手段解決問題。

空軍副司令：空軍具全域作戰能力

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)隨著預警機、「殲十」戰鬥機等一批新型戰機和裝備陸續加入戰鬥序列,中國空軍現代化水平引起世人矚目。空軍裝備部部長袁強日前透露,現在空軍武器裝備更新換代加快步伐,航空武器裝備已形成了以戰鬥機、轟炸機、預警機、電子戰飛機、加油機、運輸機、直升機等構成的較為完整的系列,空軍裝備建設已進入快速發展時期,並正在向現代化空軍加速邁進。空軍副司令何為榮中將日前亦表示,空軍已能夠適應遠海、高原等各種複雜作戰環境,基本具備全域機動作戰能力。

央視突出報道「殲十」戰機

央視前日在軍事節目中特別介紹了空軍近十年的巨大發展,並突出介紹和曝光了自主研製生產的新一代多用途「殲十」戰機。報道稱,「殲十」具有緊急短距起飛、空中機動、超低空突防、對地攻擊能力,特別是在信息化作戰能力方面,表現出色。

袁強在節目中表示,近年來,中國空軍武器裝備信息化水平得到了大幅提升,體系作戰能力不斷增強,武器裝備更新換代加快步伐,國產第三代武器裝備已成為中國空軍的主戰力量。

據介紹,近十年來,新型號作戰武器系統的批量列裝,為空軍戰鬥力生成提供了新的增長點。同時,在空軍轉型建設中,新型地面防空導彈武器系統異軍突起,扮演著越來越重要角色。此近,空軍近年還按照實戰要求,完善了新裝備配套設施建設,使戰場、指揮所和信息化平台與新裝備對接。



■中國空軍自主研製生產的新一代多用途「殲十」戰機。資料圖片

日原爆周年紀念 華未派代表出席

香港文匯報訊 據《環球時報》報道 日本共同社6日稱,日本廣島市當天舉行了原子彈爆炸67周年紀念活動,首相野田佳彥、71個國家和歐盟代表出席了紀念儀式。

據報道,6日在廣島市舉行的「核爆死者慰靈式暨祈禱儀式」是史上規模最大的一次紀念活動。包括日本政府高官、71個國家和歐盟代表在內的約5萬人出席了儀式。其中,英法兩國大使首次作為政府代表出席,中國未派代表出席,美國政府代表為駐日大使魯斯。另外,1945年下令向廣島和長崎投放原子彈的美國前總統杜魯門的孫子克里夫頓·杜魯門、丹尼爾也出席了儀式。聯合國秘書長潘基文雖未現身,但其特使在儀式上宣讀了他的致辭。

團隊遊莫斯科 有望免簽

香港文匯報訊 據俄羅斯國際傳訊社消息,莫斯科旅遊和酒店業務委員會副主席格奧爾基·莫霍夫表示,莫斯科政府將向中國遊客開放團體免簽政策。

正籌備相關條例

據莫霍夫介紹,現在正在籌備相關條例,制定與邊防局和聯邦旅遊局相互協作的機制。

目前,俄羅斯僅在遠東幾個地區對中國團體遊客實施了免簽政策。

新聞簡訊

吳紅波任聯合國副秘書長

據中新社6日電 中國資深外交官吳紅波6日在紐約聯合國總部宣誓就任聯合國負責經濟和社會事務的副秘書長,接替此前另一位中國籍外交官沙祖康。

吳紅波坦言,要做好三個轉變:一是從中國外交官到國際公務員的轉變。二是工作方式的轉變。三是工作目標的轉變。針對2015年即將到期的千年發展目標,解決好今後三年怎麼做以及2015年後有什麼後續行動的問題,同時要緊抓落實「里約+20」聯合國可持續大會的後續工作。

「千年發展目標」主要針對包括一些窮國在內的發展中國家,「里約+20」會議提出的「可持續發展目標」則面向三個領域:社會、經濟和環境。「可持續發展目標」囊括的領域要遠大於「千年發展目標」,將來可持續發展已經涵蓋了現在千年發展目標的內容,所以兩者可以融合在一起。



■吳紅波(右)和聯合國秘書長潘基文在宣誓儀式後握手。新華社

三沙發展深水網箱養殖

香港文匯報訊 據《海南日報》報道,為拓展海南省深水網箱養殖空間,發展三沙漁業,海南省海洋與漁業廳正着手編制西南中沙群島深水網箱發展規劃,推進三沙海域深水網箱養殖。

目前,西沙、南沙海域的深水網箱養殖已有良好開端。瓊海時達漁業有限公司在西沙晉卿島上建有3個可容納80噸小雜魚的冷庫,投放石斑魚苗7萬尾,兩年來養殖情況良好。目前南沙美濟礁海域共建有深水網箱62口,養殖品種包括老虎斑、龍膽等名貴魚類。

海南省水產研究所有關專家稱,深水網箱養殖技術在海南已較成熟,西南中沙海域生物資源豐富,有許多礁盤、潟湖適合發展深水網箱養殖,加上海南漁民長期在西南中沙從事漁業生產,對西南中沙海域情況較為熟悉,這些均是未來三沙發展深水網箱養殖的有利條件。